

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda correspondencia

Calle de Sagasta, núm. 51

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2

Fuera de la población trimestre. 7'50

Ejemplar atrasado, 20 céntimos

Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos

Año XIII

Alicante: Miércoles 27 Mayo de 1925

Núm. 4.082

Firmas de EL LUCHADOR

¡El estúpido siglo XIX!

Por AUGUSTO BARCIA

Del montón de borregos, del rebañi que pace suelto por el campo, una de las bestias, toma vereda o inicia la marcha por un sendero; otra la sigue y tras ella va todo el tropel borreguil. Esta psicología de ambulador del ganado lanar tiene extraordinarias similitudes, que llegan hasta la analogía perfecta, con los movimientos y orientaciones de ciertas masas sociales, adscriptas a Zonas políticas muy definidas, donde la imitación o el mimetismo es ley que suple toda iniciativa individual, toda espontaneidad particular.

Tuvo un día León Daudet la humorada de calificar de "estúpido" al siglo XIX, y tras este insólito adjetivo que usó el magnífico energúmeno del reaccionarismo francés, henchidos de gozo se fueron todos los ultramontanos del mundo. Como el bramido de la fiera, en el silencio nocturno del bosque, se reproduce por el eco, así a los hombres fanáticos cerriles de las derechas se les oye decir: ¡El estúpido siglo XIX! ¡El estúpido siglo XIX!

¿Dónde estará la estupidez? ¿en el siglo XIX o en el espíritu de los que tan arbitrariamente juzgan la obra de esa gran centuria, una de las más fecundas y esplendorosas de cuantas hasta hoy ha vivido la Humanidad?

Invidiada a cualquier hombre desapasionado a que estudie o revise los trabajos que durante esos 100 años se llevaron a cabo en todos los pueblos, y si está en sus cabales el estudioso o revisador, se apresurará a decirnos que el siglo XIX debe ser calificado como el siglo de la inquietudes, de los afanes más hondos, de las ansias más intensas del alma humana, en todos los órdenes de su actividad, en todas las esferas de su acción, en todos los dominios de su soberanía espiritual, porque durante él se realizaron las más profundas innovaciones sentimentales, intelectuales y éticas.

¡Estúpido el siglo XIX! ¡Estúpido el siglo de las grandes revoluciones políticas! ¡Estúpido el siglo del vapor y de la electricidad! ¡Estúpido el siglo en que se constituyó y ordena la tierra industrialmente! ¡Estúpido los veinte lustros en que nace el socialismo como situación del ideal de moral política más puro y más perfecto que hasta hoy los hombres concibieron! ¡Estúpida la centuria fecundísima iniciadora y testigo de la independencia de América plantel magnífico de veinte naciones, hoy esperanza del mundo y reserva de nuestra civilización! ¡Estúpido el siglo que conoció a Goethe y a Napoleón, a Beethoven y Bolívar, a Hegel y a Victor Hugo a Marx y a Lasalle, a Bakounine y a Garibaldi, a Dickens y a Balzac, a Dostoiévsky y a Tolstoy, a Ibsen y a Wagner, a Spencer y a Nietzsche, a Cavour y a Castelar, a Gambetta y a León XIII, a Bebel y a Jaurés, y a esa falange innumerable de héroes humanos de la más alta estirpe espiritual.

¡Dadle el derecho a elegir a León Daudet para que él señale una manifestación en el siglo XIX, una modalidad cualquiera de la huma-

na actividad y la compare con las análogas de otros siglos, y sabremos que si la centuria decimos nona es "estúpida", cuantas le precedieron, por su evidente inferioridad, habrá que considerarlas "idiotas", o "irracionales", especialmente aquellas en las cuales León Daudet ponga sus entusiasmos y sus idolatrías.

¿Podrá jamás llamarse "estúpido", a un siglo que llegó en la investigación a los prodigios realizados en el mundo microbiano, estudiando, definiendo, clasificando, sometiendo al imperio del hombre los agentes invisibles de la vida que con la ciencia bacteriológica transformó y renovó la biología, creó la bioquímica penetrando con mirada adivinatoria en las entrañas misteriosas de una existencia hasta entonces ignorada?

Desde el campo de las ciencias matemáticas al de las ciencias históricas, al del arte, al de la política, al de la Sociología, en todas las zonas, en todos los dominios del humano pensar, veréis brotar en inmensas cataratas en desbordadas corrientes los impulsos vivificadores de la inteligencia, que con sus resplandores alumbró mundos nuevos, descubriendo un ignoto universo, haciéndonos comprender que ahora es cuando el hombre puede confiar en su emancipación, en su liberación, en su soberanía, aspirando legítimamente a ser un día el rey de la creación.

¡Estúpido el siglo XIX! ¿Por qué lo calificas así, blasfemo impío, sacrilego León Daudet? Porque el siglo XIX supo recoger y fecundar haciéndola vivir en el corazón y en el pensamiento humano, toda la obra cíclopea del Renacimiento, de la Reforma, y de la Revolución labor titánica y hasta entonces nunca intentada, por que el siglo XIX, revisando y reavivando todos los valores, destruyendo todas las fórmulas vetustas y arcaicas, aprovechando el esfuerzo de la centuria decimo-octava, que despedazó, aniquilando la base intelectual del antiguo régimen, creando una nueva ideología, preparando una transustanciación de la Humanidad, legó al siglo XX la empresa, formidablemente bella y difícil, de elaborar una nueva síntesis vital, que, balbuciente y vacilante, tiene ya una expresión neta en el socialismo: ansia, afán, voluntad de llegar a la organización de un mundo más justo, más bello, más humano.

Augusto BARCIA

(Prohibida la reproducción)

Don Gonzalo Cantó, pensionado

El Ayuntamiento de Alcoy ha acordado por unanimidad conceder una pensión anual de 1825 pesetas al ilustre vate don Gonzalo Cantó, que actualmente se encuentra entre nosotros.

Felicidades al Municipio alcoyano y al Sr. Cantó por tan plausible acuerdo.

Gabriel Miró

Ha llegado a Polop donde se propone, como en años anteriores pasar la temporada veraniega, nuestro ilustre paisano D. Gabriel Miró.

Deseamos que, aprovechando su estancia en la provincia, se organice un acto para testimoniar el afecto y admiración que Alicante profesa a su insigne escritor, galardoneado recientemente con nuevo y valiosísimo premio, que hace ineludible e inaplazable el homenaje de su pueblo, siempre enaltecido en su admirable labor literaria.

Visite usted la CASA DEL ALUMINIO Sagasta, 31, Alicante.

La Masonería

Continúa el ilustre escritor don Conrado Roure, que el domingo fué objeto de un homenaje en Barcelona, publicando sus interesantes artículos sobre "La Masonería en Barcelona", del último publicado, copiamos este fragmento:

"En la masonería presumo que ingresaría D. Rosendo Arús por los alrededores del año 1870. Al poco tiempo de pertenecer a la secta fué elevado a los altos grados de la misma e investido venerable. Arús moraba entonces en una casa de su propiedad sita en la calle de Basa y en la misma instituyó su loggia a la que en diversas ocasiones acudí para asuntos masónicos.

Arús trabajó con ahinco en favor del masonismo, a cuya secta contribuía con su talento y con sus medios económicos. Bajo su dirección, y a su costa, publicáronse los periódicos "La Luz", y el "Boletín de la Gran Loggia Simbólica Regional Catalana", de cuya Gran Loggia fué nombrado Gran Maestro en el año 1883.

Hallábase Arús ocupado en la publicación de la "Enciclopedia masónica", que aparecía en cuadernos y cuya dirección y edición corría a su cargo, cuando le sorprendió la muerte, en 22 de agosto de 1891, cuando se hallaba en la plenitud de su vida y de sus energías y cuando había sonado la hora de recoger de su talento los frutos sazonados.

El inolvidable Rosendo Arús, que durante su malograda vida había sido un hombre jovial y franco, compasivo de las miserias del prójimo, al que ningún desheredado de la fortuna había acudido sin hallar auxilio a su demanda, quiso al morir dejar un recuerdo de su paso por ella a la ciudad que le vio nacer, legando un edificio y una importante suma para la fundación y conservación de una biblioteca pública.

La voluntad de Arús fué debidamente cumplida y en 24 de marzo de 1895 se efectuó la entrega solemne al pueblo de Barcelona de la Biblioteca Arús, una de las mejores que en nuestra patria existen, de la cual soy vocal vitalicio desde su fundación en calidad de ciudadano de Barcelona.

Al benditoso patrio e inolvidable barcelonés, con cuya amistad me honré hasta que la Parca le separó prematuramente de entre nosotros, ¡que la tierra le sea leve!

RAPIDA

Sobre gustos nada hay escrito, y si lo hay, lo desconocemos porque nadie hace caso de los consejos que se pudieran dar y cada cual muestra un criterio diferente. Decimos esto a razón de que indudablemente a muchos gustarán ciertos bailes exóticos que se han puesto en moda, pero a nosotros apenas nos hacen gracia. Claro que inmediatamente tendremos a nuestro lado a los partidarios de los bailes castizos, agarras que triunfan en las verbenas madrileñas; y nos preguntamos: con los bailes ahora en boga, ¿no ocurrirá que algún día los adoptemos también como castizos? No hay más que leer los títulos de nuestros bailes agarras para convenirse de ello: Schottis, Polka, Mazurka, Habanera, Galop... nada español, nétaamente español.

En cambio vamos perdiendo los bailes verdaderamente populares y nacionales, tan llenos de belleza y de poesía, que nos hablan de nuestras costas, de nuestras montañas de nuestras huertas, hasta de nuestros vinos o nuestro cielo azul.

Y, francamente, seremos algo rancios, pero viendo esos bailes y oyendo esas coplas, si que nos emocionamos.

X.

Marcelino Domingo en Cartagena

Como digimos oportunamente, en Cartagena se ha estrenado la obra de nuestro ilustre coreógrafo don Marcelino Domingo, "Vidas rectas", que obtuvo un éxito enorme. Distinguióse entre los intérpretes, María Banquer, la notable actriz tan estimada de nuestro público, Marcelino Domingo, que asistió a la representación, fué ovacionadísimo.

El lunes dió el elocuentísimo exdiputado por Tortosa una conferencia sobre "La política en Alemania", que constituyó un nuevo y brillantísimo triunfo.

Durante la estancia de nuestro querido amigo en Cartagena ha recibido infinitas pruebas de afecto y adhesión que le han satisfecho sobremanera.

Fraternalmente amigos nuestros de Cartagena nos invitaron a los actos celebrados, a los que no asistimos por causas ajenas a nuestra voluntad.

Ateneo de Alicante

Ermerinda Ferrari

El próximo viernes, a las diez de la noche, se efectuará en el salón de actos del Ateneo, la última conferencia del actual curso artístico que Ermerinda Ferrari ha ofrecido, con éxito tan grande y merecido, a las más gloriosas figuras del arte musical.

Esta última e interesante sesión estará dedicada a Grieg, el admirable compositor noruego, y, como las precedentes, constará de dos partes: lectura de cuartillas e interpretación, al piano, de diversas obras de este músico inmortal.

CLINICA DENTAL

C. Carrasosa

Construcción de aparatos protésicos, extracciones con anestesia. López Torregrosa 10, antes Liorna

EN EL ATENEO

Exposición Parrilla

La exposición es pequeña. Ocupa media sala. De vez en cuando, a la larga, hace su aparición algún visitante. Unos jóvenes ejercen la crítica severa. Comentan despiadadamente.

En los laterales hay dos autorretratos del expositor, cuyo rostro manifiesta una amarga ironía que pugna por convertirse en agradable sonrisa. Son dos obras maestras. Uno de ellos lo titula el propio autor con una frase afirmativa que parte el alma a los que conocemos algo la intimidad de su vida. "El pintor más pobre de Europa". Este título, especie de cédula personal, nos hace meditar con amargura en la que se mezcla a la hiel del sarcasmo ageno, un poco de nuestra piadosa rebeldía.

Parrilla se entrega como un hombre asqueado por los desencantos de la vida. Levanta los hombros haciendo una mueca de desprecio al mismo tiempo que pronuncia un sonoro adjetivo en el cual se diluye gran parte de la energía que le anima en la lucha por el pan de los suyos.

El, que en su fuero interno es el más rebelde de los artistas que tenemos en Alicante, el más irreductible, el que no consiente ninguna clase de tiranía, sea de quien sea y en la forma que sea, es el más respetuoso con la Verdad, con la línea, la forma y el color. Parrilla ante la Verdad hinca la rodilla, como druida ferviente, y su rebeldía, a veces de hiena carnívora, queda convertida en la de manso corderillo digno de ser llevado al cuello de Juan el Bautista.

Y es que muchas veces, la mayoría, interpreta muy mal a los espíritus rebeldes. Ese impulso natural que se manifiesta en la gente moza, deseando romper antiguos moldes, crear nuevas formas de expresión, quintaesenciar las emociones con dos rosos y tres colores, revolución r el arte al igual que los bolcheviques han revolucionado el Estado ruso, cortando cabezas de consagrados por el egoísmo de una sociedad injusta, ese impulso natural de rebeldía, repetimos, hace a los jóvenes ser muy osados en sus concepciones y también en sus apreciaciones del arte ageno.

Pero a dicha osadía suele, a menudo, faltarle inteligencia, sin la cual la posición adoptada semeja la de un potro con los ojos vendados galopando hacia el abismo.

Bien están los rebeldes. Bienvenidos sean, porque sin sus audacias la ley del progreso en nuestra vida sería imposible. Bien están esos estados del espíritu en que los hombres rompen contra toda aprensión y tiranía, pero mejor estaría que lo hicieran cuando su cerebro hubiera concebido no una lejana utopía, sino un proyecto realizable, cuando estén ciertos de que los ideales que sustentan son de verdadero equidad y justicia, imponiéndose más que por la fuerza de los puños, por la fuerza de su ideológica pureza.

Sentar hoy plaza de rebelde, de iconoclasta, de destructor de moldes, pautas, normas, reglas y cánones, cuesta muy poco. El campo está abonado para cultivar en

todas las excentricidades y extravagancias. La originalidad y el nombre, para muchos de esos rebeldes, se consigne haciendo "cosas", raras, incomprensibles para la mayoría. Enseguida se destaca la personalidad. El vulgo que no entiende, cree que se trata de un genio. La crítica, salvo honrosas excepciones, ensalza a los nuevos adalides que van poblando las exposiciones de trastos decorativos, los cuales necesitan una larga explicación al pié para que el visitante pueda, si quiere, formarse una vaga idea de lo que "aquello", representa o significa.

Parrilla, repetimos, es respetuoso con la Verdad, no tratando nunca de falsearla. Ahí están sus retratos de personas conocidísimas, sus autorretratos y sus "bodegones", para demostrar que hace más labor revolucionaria, va más lejos quien sigue más de cerca a la gran maestra y madre Natura en sus leyes evolutivas. Desde que el hombre cataloga y estudia los fenómenos naturales, todavía no ha podido observar la biología, ni comprobar, un salto pasando de una especie a otra completamente distinta.

Ahora, cumpliéndose el primer cuarto del siglo XX, el Gobierno de Grecia ha tomado el buen acuerdo de restaurar el Partenón de Atenas. Ahí tenemos un alto ejemplo. Ese edificio suntuoso de sencillas, gráciles y armónicas líneas, continúa siendo la desesperación de los artistas innovadores que habrán podido crear, quizás, diferentes líneas, conjuntos diferentes, pero no más belleza, sobriedad ni elegancia.

El Partenón, pues, irá "más lejos", que la más fantástica de las modernas concepciones de los llamados modernistas, revolucionarios "enragé".

Pasarán generaciones y más generaciones y el Partenón continuará siendo un modelo para todos. La justificación está en que esa maravillosa producción del genio heleno lleva en sí el secreto de la vida, que es toda gracia, serenidad y belleza.

Y la vida no muere. Es eterna en sus transformaciones, dando siempre, en cada metamorfosis, mariposas brillantes con alas luminosas.

En nuestro Museo Nacional, están las obras cumbres de la pintura española. Velázquez "vivió", más, "irá", más lejos; con más bríos y pujanza; que los rebeldes trasnochados de ahora, que lanzan sus gritos de guerra sin antes haber aprendido lo que la rebeldía es y significa.

No pretendemos elevar a Parrilla al nivel de los grandes maestros de la pintura española. Sería una ridiculez y una infame burla, de la que somos incapaces. Lo que sí afirmamos, llevados de una profunda convicción, es que el retrato expuesto de don Francisco Figueras Pacheco, "vivió", más, "irá", más lejos, que las audacias de todos los artistas que en la actualidad viven y sueñan bajo el cielo siempre bello de nuestro querido Alicante.

José DORADO MARTIN

Administración de Rentas Públicas

UTILIDADES

Se recuerda a los contribuyentes por Utilidades de la Tarifa 1.ª, Epígrafe 2.ª, Apartados (C. y D.), y con referencia a los mismos a los empresarios de espectáculos públicos, la obligación que tienen de presentar quincenalmente en la Administración de Rentas Públicas de esta provincia, declaraciones de las cantidades abonadas por los mismos en concepto de sueldos, dietas, asignaciones o retribuciones ordinarias o extraordinarias a los artistas que emplea.

Todo ello de conformidad a lo dispuesto en los apartados arriba indicados, en relación con los artículos 7.º y 17 del texto refundido de la Ley Reguladora de la Contribución sobre Utilidades de la Riqueza Mobiliar de 22 de Septiembre de 1922.

Quedando sujetos en caso de incumplimiento de las obligaciones indicadas a que aparte de practicarse las oportunas liquidaciones, por los datos que por otros medios quedar incurros en las penalidades señaladas en el artículo 26 del Cuerpo Legal citado.

Alicante 26 Mayo 1925.—El Administrador de Rentas Públicas.

Linea Sitges.-Alicante

Servicio fijo quincenal entre ALICANTE y ARGEL EL VAPOR MERCEDES

Saldrá de Alicante para Argel los días 1, 11 y 21 de cada mes.

Admitiendo carga y pasajeros. Para informes a sus consignatarios HIJO DE JUAN GUARDIOLA Francos Rodríguez 7 y 9.—Apartado número 3.—ALICANTE.

Deportivas

Ha quedado constituido el equipo nacional que vaya a Suiza?

Según referencias que a nosotros llegan, y cediendo la Federación Española a presiones de los federativos vizcainos y catalanes el equipo que ha de representar a España frente al once helvético quedará constituido en la siguiente forma:

- Zamora
- Vallana Pasarín
- Gamborena Larraza Peña
- Piera, Cubells, Samitier, Carmelo Aguirrezabala

No sabemos si serán o no ciertas las presiones de catalanes y vizcainos, pero lo que si hemos de decir es que no nos gusta la nueva formación del once español, pues opinamos que Samitier, insustituible en su puesto de mediocentro del equipo español.

Respecto a Larraza al que no hemos visto actuar no nos atrevemos a opinar pero recordando su desastrosa actuación frente a Italia en el terreno de Colombes, creemos

TEATRO PRINCIPAL DE ALICANTE

Tournée FLETA

EMPRESA ERCOLE CASSALI

Gran Compañía Italiana

procedente del Teatro Real de Madrid

en la que figura el eminente tenor divo

MIGUEL FLETA

DEBUT el domingo 7 de Junio de 1925, con la celebrada ópera del maestro Verdi,

RIGOLETTO

Cantado por el barítono alicantino Paquito Latorre.

Día 8 de Junio.—La grandiosa ópera de Puccini,

BOHEME

en la que tomará parte el eminente cantante

MIGUEL FLETA

mos que no debiera ir ahora a del importante diario barcelonés, cuya Redacción está instalada en Escudillers Blanchis, 3 bis.

El insigne Mariano de Cavia murió soltero.

Porqué no va a Suiza el mismo equipo que fué a Portugal, si en él cifran tantas esperanzas cuantos les vieron?

¡Chi lo sa!

A nuestro parecer y a juzgar por lo que hemos leído sobre la actuación de los "rojos", en Lisboa, no debió hacerse modificación alguna en el equipo representativo de España en sus líneas media y de ataque, y si solo haberle entrenado, haberle hecho jugar dos o tres partidos para que sus elementos adquiriesen el debido conjunto.

"LA EXPOSICION,"

La casa que más barato vende

- Batería de aluminio puro
- Loza y cristal
- Artículos para regalo
- LOPEZ TORREGROSA, 10 (antes Liorna)

La hermana de Cavia en la indigencia

De nuestro querido colega "El Diluvio," de Barcelona, copiamos lo siguiente:

GACETILLA

"Nos ha visitado la hermana del que fué en vida ilustre escritor don Mariano de Cavia, para exponernos su triste situación, que la obliga a expender papeletas de rifa para atender a su subsistencia. La recomendamos a las personas caritativas que quieran honrar la memoria del eximio periodista, admitiendo donativos en esta Redacción o en su casa, calle de Flasers, número 41 6.º."

De "Un catadrático, hemos recibido cinco pesetas con tan caritativo fin."

Suscribimos la recomendación.

del importante diario barcelonés, cuya Redacción está instalada en Escudillers Blanchis, 3 bis.

El insigne Mariano de Cavia murió soltero.

BAR EL NIDO

Es el establecimiento de aperitivos, cervezas y refrescos más acreditado y más concurrido.

Vinos y licores selectos, de las mejores marcas.—Especialidad en vinos andaluces.—Gran variedad de bocadillos para aperitivos.

MAYOR, 9

Periódico multado

El gobernador de Barcelona ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

"La previa censura no exime de sanción al periódico que incurra en ella. Si por un descuido de los censores pasa un artículo o suelto delictivo, dichos censores responderán y sufrirán las consecuencias; pero, además, al culpable se le impondrá la referida sanción. Este es el caso de "El Correo Catalán", del día 24, a quien se multa por el gobernador civil con 1000 pesetas."

Gran Hotel Samper

AMERICAN BAR

SERVICIO SELECTO

Entradas: Calles San Fernando, 28 y Doctor Esquerdo Teléfono número 20

Don José Angulo

En Madrid ha fallecido el catadrático jubilado de Aritmética y notable publicista don José Angulo, cuyas obras sobre materias mercantiles son muy conocidas y estimadas.

Descanse en paz el ilustre profesor.

VIÑEDOS Y BODEGAS

Francisco Durá.— Sucesores, Vicente Durá.—Terrateig Gandía

Jugo de uva sin fermentar. No contiene alcohol ni antifermento alguno. Combate el estreñimiento, y enfermedades del Hígado Gastro-intestinales

PURUYA

Reconspicuytunte odoosro para convalecientes. Unico Licor para los niños.—Bebida de recreo.—La única que aparte de ser agradable al paladar, trae consigo resultados positivos.

Pedidlo en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Cartera de sociedad

Para el día 3 del próximo mes de Junio está concertada la boda de nuestro buen amigo el joven doctor en medicina y cirugía, don Jose Guillermo Blanquer Sirvent, con la bella y simpática señorita Asunción Tamarit.

La ceremonia tendrá lugar en Valencia, donde actualmente residen los futuros contrayentes.

Por anticipado enviámosles nuestra cordial enhorabuena, deseándoles infinitas venturas en el próximo y nuevo estado.

Sarna

El Sulphosal la quita en 24 horas sin molestia y sin baños. Precio, 3,50 ptas.

Desaparece tomando Fenotuxol específico de los tos. Precio 4 ptas.

El que padezca y se quiera curar tomando la Dispepsina Cledera, lo conseguirá.

Botella, 5 pesetas

Farmacias y principales centros de específicos y F. Tormo.

"La Correspondencia de España y Extranjero,"

Ha aparecido en Madrid este diario continuador de la extinta "Correspondencia de España," El colega se presenta mejorado.

De la catástrofe de aviación

Los dos heridos siguen un proceso satisfactorio en sus padecimientos, el curso normal.

Ha venido a Alicante el inspector de las Líneas Latecoére, M. Plauville, quien marchará esta noche a las diez, en el mixto, acompañando el cadáver del piloto M. Bergeaud hasta la frontera francesa.

Antonio Castillo

ARTICULOS PARA REGALO y SOMBREROS, GORRAS

MAYOR, 21

Arte y artistas

CENTRAL CINEMA

Ha gustado mucho la película "El Triunfo de Venus," que se repetrá esta noche.

Mañana presentación de "La Goya."

Dr. Edmundo Ramos

Medicina General

MATRIZ, EMBARAZO, PARTOS

CONSULTA DE 12 A 2

Abad Penalva, 1

Frente a S. Nicolás)

El viaje de Primo

El marqués de Estella visitará Alicante el día 1.º de Junio.

Según unas versiones solo estará aquí parte de dicho día. Según otras permanecerá en nuestra capital hasta el día siguiente, en que proseguirá su viaje a Cádiz.

Hará su viaje por vía marítima.

Noticias de la provincia

Lenguaraz

CALLOSA DE SEGURA.—Nada menos que contra el señor Alcalde de la villa se permitió ayer insolentarse el vecino José Ferrer Ferrer.

Huelga añadir que fué detenido y encerrado en la Carcoma.

Los cristianos y los moros

MURO DE ALCOY.—El día 12 hubo fiesta de moros y cristianos en el pueblo.

Y, en medio de la mayor expectación, surgió, con todo su vistoso aparato, la comparsa llamada de "Los Contrabandistas."

Iba a pasar el día en el campo, llevando para amenizar la excursión, conforme a los usos y costumbres tradicionales, los alcabuces y unos tres kilogramos de pólvora.

Salvador Francés Raquer, joven de diez y nueve años que figuraba en la comitiva, ostentaba colgada del hombro derecho una cajita conteniendo la precitada pólvora.

Y tuvo aquel la fatal idea de fumar un cigarro del que, al parecer, se desprendió fuego sobre la caja e inflamó la peligrosa materia que contenía, produciendo al desventurado joven heridas graves.

Este, a consecuencia de las mismas, después de varios días de sufrimientos, dejó de existir ayer.

El suceso ha producido honda y muy dolorosa impresión en el pueblo que ha visto así turbada hogaño la alegría de sus fiestas.

A ver si hay vida

PLANES.—A petición del vecino Vicente Nadal Monso se le ha extendido una autorización para que pueda emigrar a Buenos Aires.

Desgracia con suerte

VILLENNA.—En su domicilio, casa numero 65 de la calle de Paylay, se cayó a un pozo la niña de trece años Josefa Carrión.

Advertido su padre, acudió presuroso a salvarla y logró extraerla sin otras consecuencias que la mojadura y el susto inevitables.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE," ALICANTE, San Fernando, 26

Consignaciones y Embarques

Despachos de Aduanas

Sucesos

Esto puede ser hambre

La ciudadana Teresa Solbes Llorca ha sido sorprendida esta mañana en el Mercado, en el momento que trataba de llevarse furtivamente, del puesto de Juan Amorós, un kilo de alcachofas.

A ese con mano dura

A Blas Serrano Ramis debe molestarle todo cuanto tienda a exornar las calles y a ofrecer comodidades a sus convecinos.

Y debe molestarle, sin duda, porque esas cosas suelen ir a tono con el progreso.

Veán ustedes:

Ayer se volvió contra uno de los árboles plantados en la calle de Maignonne y lo rompió.

No debe romper otro.

Las autoridades deben hacerle comprender así.

Pero ¿se puede vivir señores?

No es solo en el arroyo donde tenemos la vida en un tris, amenazada constantemente por tranvías y automóviles, bicicletas y motocicletas...

También por las aceras vamos expuestos a que se nos meta alguno de esos vehículos de todos los diablos y nos hagan papilla, cuando mas tranquilos vayamos pensando en la mona de Pascua.

Esto le sucedió ayer en la calle de Valencia a una mujer conocida por Lola la Bacallara.

Un automóvil disparado se coló en la acera y derribó a la desventurada mujer produciéndole algunas lesiones.

Un mal paso

En la calle de Santaolalla tuvo la desgracia de sufrir una caída el rapaz Ramón Marco.

Se produjo la fractura del cúbito y radio izquierdos.

Accidente del trabajo

Trabajando en su oficio Rafael Botella Huesca se ha producido una herida incisa en el dedo pulgar.

Ha sido asistido en la Casa de Socorro.

Calzados LA PARISIEN

Los mejores y más económicos

Calle de la Infanta, 11

ALICANTE

Central Gran Café

Antiguo local del Café Comercio

Especialidad en luncs y desayunos para bodas y bautizos.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

LINEA

Cuba-Centro-América-Pacífico

PARA PASAJEROS Y MERCANCIAS

Vapor Alicante Cádiz

VITTORIO VENETO	11 Junio	13 Junio
POSILLIPO	13 Julio	15 Julio
INDIANA (correo)	4 Agosto	6 Agosto

Informa la

Sdad. Italia-América

Barcelona, Rambla Santa Mónica 1 y 3

Alicante: Paseo de los Mártires, 1

Cádiz: Isaac Peral, 9

Lo más moderno :-: Lo más original :-: Lo mejor y lo más económico en :-:

MUEBLES

Lo hallará usted en la casa

MANUEL BERNAD

AVENIDA DE MENDEZ-NUÑEZ, 13

:-: VISITE SUS EXPOSICIONES :-:

Todos nuestros clientes reciben por cada cinco pesetas de compra en nuestros almacenes, dos números del sorteo de muebles combinado con la lotería. Regalamos una alcoba o comedor, valor: 1.500 pesetas

REGALO

PREFERIDO POR SU PUREZA A TODOS SUS SIMILARES

de una elegante cajita miniatura de bolsillo a todo comprador de una caja (forma petaca patentada) del legítimo

BICARBONATO de SOSA del DOCTOR GREUS químicamente puro

Pídase en todas las farmacias y droguerías y exijan la cajita REGALO.

Información telefónica

Del Extranjero

La expedición al Polo Norte

Aumenta la zozobra
Londres.—Durante las últimas veinticuatro horas ha aumentado la inquietud por la suerte que hayan podido correr Amundsen y sus compañeros de expedición.

Comunican de Berlín que, según el "Morgenpost", el explorador Nansen ha declarado que un retraso de algunos días no significa nada en una expedición de esta importancia.

Desde Washington cablegrafían que todos los diarios norteamericanos anuncian que el departamento de marina, inquieto por la situación en que probablemente se encuentran Amundsen y sus compañeros, caso de seguir sin noticias, enviarán un dirigible a la región polar.

Se está preparando los aparatos "Shenandoah", y "Los Angeles", para salir en busca de los exploradores.

¿Será verdad?

París.—Con fecha 25 del actual publica el "New York Herald", un telegrama de Oslo diciendo que según noticias sin confirmar y probablemente tendenciosas, ha llegado a la bahía del Rey, de Spitzberg, la expedición Amundsen.

Savinkoff, no se suicidó

Fue un ardid de los soviets
Reval.—El periódico "Revepskoje Vremia", declara tener la absoluta seguridad de que Boris Savinkoff, cuyo suicidio arrojándose por una ventana de su prisión, ha corrido la prensa del mundo entero, es absolutamente falso, pues sigue sano y fuerte.

Añade dicho periódico, que la noticia de su muerte fue lanzada por el gobierno de los soviets con la intención de, luego, con un falso nombre, aprovechar sus grandes condiciones de organizador y propagandista, a cambio del indulto, encargarlo de trabajar la unión con los socialistas nacionales y la propaganda en los centros de emigración rusa, por toda Europa, principalmente entre los viejos militares, marinos y técnicos de diferentes especialidades de los cuales se nota la falta en Rusia.

Savinkoff se encargará de que se vayan reconociendo a los soviets.

Los funerales a French

Londres.—La imponente ceremonia funeral al Conde de Yprés, ha tenido lugar ayer después de un día, en presencia de un gentío enorme.

Después de los servicios religiosos celebrados en la Abadía de Westminster, el féretro fué colocado en un armón de artillería, que emprendió la marcha hacia la estación de Victoria.

Iba seguido por el mariscal Haig, en representación del rey; los representantes de la reina y del Príncipe de Gales; el mariscal Joffre, en representación del Ejército francés; el teniente general Bernheim, delegado por el Ejército belga; la mayor parte de los ministros del Gobierno inglés y numerosos representantes de los elementos diplomáticos, políticos, militares, etc.

Le han rendido honores, al cádaver del Mariscal, ocho escuadrones de caballería, seis batallones

de infantería y dos destacamentos de soldados franceses y belgas.

Los terremotos en el Japón

Otra sacudida

Tokio.—Ayer de madrugada, se ha sentido una nueva sacudida que empezó a la 1'20 horas, en la región que ha sido devastada por los terremotos del sábado. Aun no se conocen detalles.

Por otro lado, una nota oficial, declara que las víctimas de los primeros terremotos en Tyooka, son unas cien personas muertas. Que la villa de Kinosaki, ha sido completamente destruida por el incendio y en Kuniyama 500 casas están derruidas.

En la zona francesa de Marruecos

Una operación de importancia

Casablanca.—Desde anteaayer, por un acuerdo entre los generales Daugan de Chambrun, Billiotte y Heusch, ha comenzado una importante acción entre tres grupos de fuerzas francesas que operan concéntricamente.

Se tiene una gran confianza en el resultado de esta operación.

Comentarios ingleses

Londres.—El "Daily Telegraph", comentando el reciente viaje de Malvy a España, asegura que el Gobierno británico sigue atentamente los acontecimientos de Marruecos.

Añade que Mr. Chamberlain, espera que nada complicará la situación, transformando en un problema internacional lo que actualmente no es más que una cuestión local.

El no piensa que la autorización para penetrar las tropas francesas en la zona española, en caso necesario, pueda modificar la situación internacional.

La crisis en Bélgica

Sigue sin solución

Bruselas.—A pesar de las esperanzas puestas en el burgomaestre de Bruselas, M. Adolphe Max, la opinión se muestra desde ayer escéptica en cuanto a la solución de la crisis.

Se cree fracasado el proyecto de un gobierno extraparlamentario formado por 2 liberales, 4 católicos, 4 socialistas y un general para la cartera de la Defensa Nacional.

El periódico "Derniere Heure", ha dicho que el Comité del Consejo general del partido Obrero, reunido ayer, unánimemente ha rechazado la idea de un gobierno extraparlamentario, y M. Vandervelde tiene el encargo de hacerse lo saber a M. Max.

Ante el debate sobre Marruecos

En el Parlamento francés

París.—Ayer por la mañana visitaron a M. Painlevé y a M. Briand, los representantes de los grupos de izquierdas parlamentarios, o sean los señores Malvy, Renaudel, Paul-Boncour, Gandace, Loucheur y Paul Morel.

Trataron sobre el orden del día que presentarán las izquierdas.

Todos coinciden en que se respete y se ejecute lo tratado y en oponerse a todo aquello que implique expansión colonial. Garantizar la seguridad de las tropas y de las tribus sometidas al protectorado.

El diputado socialista M. Renaudel, que fué el primero en anunciar su interpelación, tiene la intención de proponer a la Comisión del Ejército parlamentaria, en la próxima reunión que ha de celebrarse el viernes, el envío de una Delegación a la zona de operaciones de Marruecos, para ejercer el derecho de control de la Comisión, de igual modo que se hizo durante la guerra de 1914-1918. Entiende que la supremacía del Parlamento ha de llevar su acción allí donde pueda surgir una responsabilidad para la República.

La declaración del Gobierno

París.—El sentido de las declaraciones que el Gobierno habrá hecho en la sesión de esta tarde en la Cámara, es como sigue:

Francia no persigue en Marruecos más que una acción puramente defensiva, mantener sus posiciones y los derechos que les dá el tratado. Ningun pensamiento de conquista o anexión inspira al Gobierno.

"Atenderemos a nuestras tropas para convencer a nuestros adversarios de nuestra resolución a no abandonar ninguno de nuestros derechos, y el Gobierno se prestará a cualquier tentativa de pacificación por la vía de las negociaciones."

"Después del Presidente del Consejo, el ministro de Negocios Extranjeros, M. Briand, deberá tomar la palabra para explicar desde el punto de vista diplomático, esta cuestión y definiendo los derechos que tiene Francia con arreglo al tratado y, de otra parte, indicar el objeto de las negociaciones que se persiguen actualmente con España y los resultados que se pueden obtener."

Bulgaria y el bolcheviquismo

Pidiendo una prórroga

Sofía.—El ministro de la Guerra búlgaro, ha dicho en una entrevista, que gracias a las milicias convocadas por la autorización de los gobiernos aliados, ha podido mantener el orden contrarrestando la acción comunista, y pide que se prorrogue el plazo de su licenciamiento que termina el 31 del mes actual.

Quiere una autorización para conservar 10.000 hombres, los cuales irá licenciando escalonadamente. En seguida licenciará tres mil.

Tres sentencias de muerte

Sofía.—El rey ha firmado las sentencias de muerte por el atentado de la catedral, contra los autores Zadzorski, el sacristán; Friedman y Koeff,

Hay 43 condenados más a penas que oscilan entre 12 y 8 años de presidio.

Una flota inglesa en el Báltico

Los rusos protestan

Riga.—Ante el anuncio de que visitarán los puertos del mar Báltico, veinticinco buques de guerra ingleses, la prensa de Moscú protesta considerándola una amenaza.

Se dice que durante esta visita, el capitán Laft, comandante de la marina rusa, decretará el estado de sitio para Cronstadt, fortaleza de Leningrad.

De España

Una declaración de Primo de Rivera

Cuestión de tres o cuatro años

Barcelona.—El marqués de Estella ha anunciado que partirá el viernes para Castellón, Valencia y Alicante, y que en seguida embarcará para Marruecos.

Respecto al eventual acuerdo entre Francia y España sobre el problema de Marruecos, el Presidente del Directorio ha manifestado:

"Todo cuanto se ha dicho sobre esta cuestión, es pura fantasía."

"M. Malvy ha venido a estudiar una solución, pero los "pourparlers", apenas han comenzado."

"Yo creo que ello puede dar grandes resultados, hasta el punto que, si el problema no está resuelto en tres o cuatro años, será a menos reducido a límites discretos e inmutables."

La jornada del presidente interino

Madrid.—Con el marqués de Magaz han despachado esta mañana los subsecretarios de Estado, Gobernación y Gracia y Justicia.

Después, el presidente interino del Directorio recibió varias visitas, entre ellas la del Gobernador de Santander.

A Rodríguez lo han absuelto

Madrid.—El Supremo de Guerra y Marina, de acuerdo con las peticiones del fiscal y de la defensa, ha absuelto al soldado Francisco Cortés Rodríguez, procesado por insultos a un centinela.

Una nota aclaratoria

Madrid.—En la Presidencia del Directorio han facilitado esta mañana una nota referente a las declaraciones que el periódico francés "Le Temps", atribuye al conalmirante Magaz.

La nota dice que la conversación de éste con el corresponsal de "Le Temps", se sostuvo antes de comenzar M. Malvy sus gestiones con el Gobierno español, acerca de las relaciones franco-españolas.

El centenario del natalicio de Sagasta

Madrid.—Los elementos liberales, por iniciativa de prestigiosos jefes, tienen el propósito de celebrar el próximo día 22 de junio, un acto para conmemorar el centenario del natalicio de don Práxedes Mateo Sagasta.

La corrida del Montepío

Madrid.—En la reunión que anoche celebró la Asociación Benéfica de Toreros, se acordó que el día 4 del venidero mas de junio se verifique la corrida anual a beneficio del Montepío de dicha entidad.

Marcial Lalandia estoqueará en la referida fiesta, seis toros de la ganadería de Vicente Martínez.

Jordana, presidente interino

Madrid.—Durante la ausencia del marqués de Magaz que marcha esta noche a Barcelona para acompañar a don Alfonso y doña Victoria, será sustituido por el general del Directorio, señor Gómez Jordana.

Magaz regresará a la corte con los reyes.

Benigno Varela, procesado y preso sin fianza

Madrid.—Ayer se personó el Juzgado en la Cárcel Modelo, comunicando al director del periódico "La Monarquía", don Benigno Varela, que su detención había sido elevada a procesamiento y prisión sin fianza.

Una petición que es todo un poema

Madrid.—La Liga Nacional de Campesinos ha dirigido un escrito al presidente del Directorio, solicitando el perfeccionamiento de los latifundios y la imposición del impuesto progresivo a los terrenos abandonados de cultivo.

"No atentamos—dice el escrito en cuestión—contra los derechos de la propiedad, pero estimamos conveniente y aún necesario, obligar a los terratenientes a cultivar sus predios, pues no hay derecho a engordar el toro y el conejo mientras millares de familias se depauperan por el hambre."

Termina diciendo que el Directorio no debe retirarse del Poder sin dejar resuelto este problema.

Los sabios doctores

Barcelona.—En el paraninfo de la Universidad, se ha celebrado esta mañana la sesión del claustro de doctores, bajo la presidencia de don Alfonso.

Estela en nombre del monarca expresó la satisfacción de éste por haber visto grabadas en bronce y en mármol, las frases que el rey pronunciara en su última visita a la Universidad.

"Habeis hecho bien—añadió,—grabándolas en bronce, porque de bronce fué la intención del que las pronunció."

"Este colegio no necesita privilegios, porque hallándose dentro de España, disfrutará de las mismas ventajas que los de Madrid y otras universidades."

Dos RR. 00.

Madrid.—La "Gaceta", de hoy publica una R. O. declarando no comprendidas en los preceptos de la de 20 de abril último, además de las Escuelas nacionales de Primera Enseñanza, gratuitas, aquellas otras que, aun siendo parificadas, se encuentren establecidas en pueblos, aldeas o caseríos donde no haya Escuela desempeñada por un maestro con título profesional del Estado.

También inserta otra R. O. trasladando a los gobernadores una de Gracia y Justicia interesándoles ordenen a las Diputaciones que admitan en los Centros de Beneficencia a los hijos mayores de tres años de las mujeres reclusas en las prisiones del Estado.

Abd-el-Krim y sus jarcas

Larache.—Se ignora el destino que Abd El-Krim ha dado a la jarca que tomó parte, a sus órdenes, en las últimas operaciones desarrolladas en la zona francesa.

Las pérdidas sufridas por los rifeños en el alto Uald, son numerosísimas, sobre todo las producidas por la aviación. Se sabe que sólo una bomba destruyó más de 100 rifeños.

Abd-El-Krim ha dado órdenes de arrasar todas las tribus afectas a Francia. La orden ha empezado ya a cumplirse, siendo bastantes los adueros arrasados por el fuego. Es objeto de unánimes elogios, la conducta de la esposa Lyautey, que no cese de visitar los hospitales interesándose por el estado de los heridos.

Las últimas noticias acerca de Abd-el-Krim, dicen que éste ha alineado el grueso de su jarca en el frente Sur. Casi toda ella la componen moros de Reg'Alkazar.

UN CUARTO A CUERNOS

¡Que se van a des-tapar...!

Cada cosa en su tiempo. Y ahora nos toca desenterrar la pñola, sacar el escarpe y encender el turíbulo, a los que somos aficionados a las corridas de toros y a escribir de las cosas que la tauromaquia tiene: hace ya mucho sol y hay mucha luz en el ambiente. Y este ambiente españolísimo es para nosotros, para los castizos, que, cuando asoma el invierno, solemos meter la cabeza bajo el ala.

Mañana vamos a ver el género que envía Concha y Sierra para que Belmonte, Lalandia y Márquez nos alegren nuestra perra existencia.

El desencajonamiento será a las seis y media de la tarde, si el tiempo no lo impide y con permiso de la autoridad competente. Señores... ¡paso a los castizos!

Y si ustedes quieren pueden venir con nosotros.

No hay incompatibilidad entre esta diversión nuestra y las diversiones exóticas.

¡Vaya postin...!

La sociedad "Magritas Club", para solemnizar el acontecimiento tauromáquico que se prepara para el domingo, tiene dispuesta una verbena en la calle de San Vicente.

Amenizará la fiesta la banda de música de Villafranca.

Agustín Mora

Futbolistas! Comprad los balones DUCIM los mejores del mundo. Sagasta 16. Sucursal, Mayor, 39.

¡Ande diez...!

Societe Algerienne de Navegation
POUR L'AFRIQUE DU NORD
CHARLES SCHIAFFINO & CIE.
ARGEL
Sucursales en París, Bougie, Orán y Alicante
Agentes en Alicante del LLOYD ROYAL BELGE DE AMBERES
MARIANO AYELA GOZALVEZ
Director de la Sucursal en Alicante de los señores
Charles Schiaffino & Cie-Argel
NAVIEROS Y CONSIGNATARIOS
Paseo de los Mártires, 8, y S. Fernando, 15
Telegramas y Telefonemas: SCHIAFFINO.
Teléfonos: Urbano, 37; Inter, 15.—Apartado, 30



Coñac FARO
Champan LUMEN
 LOS MEJORES VINOS DE RIOJA
Bodegas Bilbainas
 BILBAO (HARO)
 Sucursal y Depósito en Alicante
Joaquín Costa, 8
 (Antes Ramales)

Camisería Benavent
 Plaza Castelar, 1
Camisería Sport
 Altamira 9

Uda. de Benavent, Llorca y Soler
 Especialidad en confecciones a la medida
 Artículos del país y extranjeros

Banco Internacional de Industria y Comercio
 Capital: pesetas 30.000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez.
 Domicilio: social MADRID, Carrera de San Gerónimo, 43
 Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte Cádiz, Caravaca
 Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca,
 Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fer-
 nando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana, (Caja
 Auxiliar) Totana y Yecla

Intereses que abona en pesetas

Cuántas corrientes a la vista	2'50%
Cuentas corrientes a 8 días de preaviso	3%
Cuentas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el en que se retiren	4%
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año	4'50%
» » » dos años	5%
En cuentas de moneda extranjera tipos convencionales.	

Gran Tonelería de José Torrent
 (Casa fundada en el año 1863)
 Economía garantizada sobre los precios más baratos. Fa-
 bricación emendada. Exportación a provincias y Extranjero

Alfredo Javaloy Sebastia
 Maderas del país y extranjeras
 Maisannave, 29.-ALICANTE

NOTICIAS

—¿Quiere usted saborear un ex-
 quisito café? MAISON DOREE.
 —¿Cerveza siempre fresca? MAI-
 SON DOREE.
 —¿Aperitivos finos? MAISON
 DOREE.
 —¿Salidas del Teatro? MAISON
 DOREE.
 —¿Desayunos? MAISON DO-
 REE.
 —¿Licores finos? MAISON DO-
 REE.

DOCTOR SANTA-OLALLA ES-
 QUERDO
 Especialista en enfermedades del
 corazón y pulmones.
 Rayos X. Laboratorio de Análisis
 —Consulta previo número desde
 las once de la mañana, excepto los
 domingos. Gerona 4, principal.
 ALICANTE.

Brigada Sanitaria e Ins-
 tituto Provincial de
 Higiene
 PASEO DE CAMPOAMOR
 ALICANTE

En este centro se practican tod-
 clase de analisis quimicos, clini-
 cos, bacteriológicos; de agua, vi-
 nos, alimentos, bebidas, etc.; tier-
 ras, abonos, productos industria-
 les; sangre, orina, pus, jugo gá-
 strico, liquido pleurítico, quístico
 céfalo raquídeo, heces fecales, tu-
 mores, etc. Servicio antirrábico;
 estancia de animales en observa-
 ción; diagnóstico revelador de la
 rabia; id. histológico.
 Tratamiento antirrábico com-
 plete.

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES!

ARTERITISMO. - Es el origen cons-
 titucional de las enfermedades mas diver-
 sas, como la gota, el reumatismo, la
 diabetes, el mal de piedra, la albumin-
 uria, el asma, la migraña y el eczema, todas
 ellas imposibles de curar sin un tratamien-
 to adecuado, pudiendo sin embargo ser
 combatidas eficazmente por el solo uso
 de los LITHINES DU DOCTEUR

HIGADO. - Todos los artríticos hallanse
 expuestos constantemente a la congestión
 y a los infartos del hígado y muy especia-
 lmente al dolor intenso del cólico hepa-
 tico. Para prevenir y curar dichas dolen-
 cias, es preciso observar estrictamente
 un régimen severo, exclusivamente hi-
 dro-mineral alcalino-litínico, el cual
 puede obtenerse facilmente con el uso de
 los LITHINES DU DOCTEUR

RIÑONES. - El mejor antidoto del
 ácido urico, de ese terrible veneno del
 riñón, es la litina, la que es preciso to-
 mar en grandes cantidades para obtener
 un tratamiento completo de una afección
 renal cualquiera, como la nefritis, la
 albuminuria, el mal de piedra y los
 cólicos nefríticos. Afortunadamente hoy
 día la litina, hallase al alcance de todas
 las fortunas, gracias a los
 LITHINES DU DOCTEUR

VEJIGA. - La cistitis, los catarros de
 la vejiga y los depósitos uricos de la
 orina, exigen el tratamiento depurativo,
 a la par que clarificante por excelencia,
 de la litina, tratamiento simplificado hoy
 día por los LITHINES DU DOCTEUR

ESTOMAGO. - Para facilitar la
 digestión, abrir el apetito, neutralizar
 la acidez, suprimir las acedias, disipar
 los eructos y calmar el dolor de estómago,
 tomar durante las comidas los
 LITHINES DU DOCTEUR

INTESTINOS. - Una regularidad ab-
 soluta de la función intestinal es segura,
 con el uso diario de los
 LITHINES DU DOCTEUR

Los Lithines du Docteur Gustin y hallanse de venta en las
 principales farmacias y al Depósito Central de: M. DALMAU
 OLIVERES. - Paseo de la Industria, 14. Barcelona.

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Gustin

Tipografía GUTENBERG
Lorenzo Garborell Santacruz
 Castaños, 16 y 81. ALICANTE



La Unión y El Fénix Español

Agencia en todas las provincias
 España, Francia, Portugal
 y Marruecos
 56 años de existencia

Seguros contra accidentes, Seguros de valores
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDA

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 pesetas efectivas completamente desembolsado

Seguros sobre la Vida, Seguros sobre Incendios
 Seguros marítimos

Representante en la provincia de Alicante: D. FRANCISCO RO-
 DRIGO MORA, Isabel II, 6, 1.º

CAN PERA

EXQUISITOS CHOCOLATES

Fabricados por Alcover :-: Palma de Mallorca

PUNTOS DE VENTA: D. Leopoldo Asensio, Altamira.—Francisco
 González, Castaños, 3.—Juan Martínez, Joaquín Costa, 14.—Ven-
 ureda Martínez, Carretera Ocaña, 15.—Antonio Asensi, calle Nueva
 Baja.—Juan Lavale, calle Gerona.—Alfonso Ferrer, calle San Fer-
 nando.—Vicente Baeza, Mayor, 59

Fermin Botella Pérez, Sagasta, 12.—Alicante

MAQUINARIA :-: ELECTRICIDAD

A PRECIOS DE FABRICA

Dentición de los niños se facilita grandemente administrandoles la DENTICINA MORENO

Depósitos para la venta en ALICANTE: En todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—26, Camacho, 26, Murcia

Autorizada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.300

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. «La Denticina Moreno es un heroico remedio para combatir todos los accidentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. «La Denticina Moreno» cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reparar la baba; suprime la fiebre (calentura); combate los ataques de alferfaca en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición. La Denticina Moreno nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigirla firmada por la fábrica en las etiquetas y gargarillos de los frascos.

EL MEJOR

PURGANTE

AGUAS DE

CARABAÑA

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador :-: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla 1,50

Pedidos: Hijos de R. Chavarri, Lealtad, 12, Madrid

De venta en perfumerías y droguerías